

国务院印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》

新华社北京9月13日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》(以下简称《决定》)。对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措,有利于规范市场秩序,防范化解风险,增强金融服务实体经济能力。

坚持金融业总体分业经营为主的原则,从制度上隔离实业板块与金融板块,《决定》明确,在我国境内的非金融企业、自然人以及经认可的法人控股或者实际控制两个或者两个以上不同类型金融机构,具有规定情形的,应当向中国人民银行提出申请,经批准设立金融控股公司。《决定》从注册资本、股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员,补充资本能

力,以及组织机构和风险管理、内控制度等方面对金融控股公司提出明确的准入要求。

《决定》要求,金融控股公司变更名称、住所、注册资本、持有5%以上股权的股东、实际控制人,修改公司章程,投资控股其他金融机构,增加或者减少对所控股金融机构的出资或者持股比例导致控制权变更或者丧失,分立、合并、解散或者破产,应当向

中国人民银行提出申请。

《决定》明确,已具有应当申请设立金融控股公司情形的,应当自《决定》施行之日起12个月内向中国人民银行申请设立金融控股公司。

《决定》提出,中国人民银行根据《决定》制定设立金融控股公司条件、程序的实施细则,并组织实施监督管理,可以采取相关审慎性监督管理措施。

江西出台措施激发“两业”融合发展活力

新华社南昌9月13日电(记者李娟娟)鼓励地方政府对企业闲置和低效利用工业用地采取“腾笼换鸟”、回收等方式保障相关项目用地;推出融资服务“白名单”,加大金融信贷支持力度……为激发先进制造业和现代服务业深度融合活力,着力培养“两业”融合发展的新业态、新模式,江西省日前出台推动“两业”深度融合发展的政策措施。

《江西省关于推动先进制造业和现代服务业深度融合发展的政策措施》强化“两业”融合的要素保障。针对融合过程中的用地需求,鼓励探索功能适度混合的产业用地模式;资金支持方面,在争取国家支持和省预算内基建投资等专项资金安排方面予以优先考虑,支持省发展升级引导基金设立“两业”融合发展专项子基金。

据了解,今年上半年,江西省发改委会同金融监管部门、银行机构推动设立了补短板促升级稳投资专项贷款,首批融资总量为2200亿元。此次“两业”融合发展政策措施明确,将充分利用补短板促升级稳投资专项贷款,内部资金转移定价优惠、融资服务“白名单”等措施,加大对“两业”融合企业的信贷投放力度。

江西省发改委产业协调处介绍,江西将打造一批深度融合企业和平台,目前已确定了泰豪科技股份有限公司等10家企业和景德镇市昌南新区等9个区域为首批先进制造业和现代服务业融合发展试点单位。根据“两业”融合发展试点工作方案,用2年时间,试点制造业企业要实现生产性服务投入增加、增值服务比重和水平显著提升,服务业企业面向制造业的服务创新能力要增强、服务方式要多元、带动效应要明显,试点区域“两业”融合的市场准入、要素配置、市场监管、统计监测等改革要取得重大进展。

天津推出“硬核”举措 着力解决欠薪问题

新华社天津9月13日电(记者王晖)记者从天津市人社局获悉,天津市推出多条“硬核”举措,依法促进解决欠薪问题,2020年1至8月,天津通过行政协调方式为劳动者追回工资9514万元,通过行政执法程序责令用人单位为劳动者补发拖欠工资757万元。

工程建设领域制度、完善建筑工人服务信息平台、构建欠薪信息共享、规范欠薪问题处置流程、依法依规维权、强化劳动保障等6项任务,积极推动解决欠薪工作长效化制度化。

在坚持信用化精准化监管方面,天津将治理欠薪工作列入天津市诚信建设行动方案,实现发展改革、人社、住房和城乡建设、市场监管等部门网络互联互通、数据实时共享。

据介绍,2020年1至8月,共有13家

用人单位被列入拖欠农民工工资黑名单,在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制,使欠薪失信主体“一处违法、处处受限”。

同时,在工程建设领域,天津推行等级化动态管理机制,根据在建工程项目制度执行及欠薪举报投诉情况,划分为A、B、C、D四个不同等级,分别实行信任管理、关注管理、跟踪管理、重点管理,健全清单台账、紧盯制度短板,强化制度执行,积极

从源头预防欠薪问题。

此外,天津坚持便捷化人性化服务,对于农民工因请求支付劳动报酬等事项申请法律援助的,无须出具经济困难证明,全部纳入法律援助范围,为农民工讨薪提供更加便捷的法律服务。

天津市人社局相关负责人表示,在高效化动态化清欠方面,天津在2020年7月20日至9月20日组织根治欠薪夏季专项行动,始终保持对欠薪违法行为的强有力震慑态势。

海南自贸港第三批建设项目集中开工

这是9月13日拍摄的海南自由贸易港建设项目(第三批)集中开工仪式现场(无人机照片)。

当日,海南自由贸易港第三批建设项目集中开工,共开工项目151个,总投资403亿元,今年计划完成投资80亿元。据了解,今年以来,海南自贸港已累计集中开工项目378个,总投资1173亿元。

新华社记者 杨冠宇 摄



肇庆：“金饭碗”端在技术工匠手里

在肇庆四会富仕电子科技有限公司手把手带徒弟的陈万年,就要在肇庆市技师学院老师的指导下重新当学徒了。这位阻焊车间的技术主管当的是中级电工新型学徒。

陈万年说,公司的自动化设备越来越多,对电工操作水平要求也越来越高,知识不更新,很快就会被淘汰。

富仕公司是一家主要生产发动机线路板的高新技术企业,产品供应欧洲客户。今年上半年,公司专为呼吸机、测温仪等抗疫物资紧急开发了配套的线路板。

富仕公司人力资源总监范永梅说,今年以来,随着销售订单增加,企业新招了200多位员工,比去年招的还多。企业现在特别需要高素质的技术人才,“新型学徒班”帮了大忙。

肇庆市技师学院培训鉴定中心主任黄道崇说,这种“新型学徒班”是为企业量身定制的培训课程,教师要下到企业去讲课。肇庆的制造业企业正值转型升级期,与学院达成培训协议的企业有10多家,目前正进入开课期。

据肇庆市人力资源与社会保障局介绍,参加新型学徒制技能培训并考核合格的企业,可以申请每人每年4000元至8500元不等的培训补贴;参加企业职工适岗培训的,每人每年可按最高1000元的标准申请补贴。

这是做强“广东技工·肇庆工匠”工程的重要一环。肇庆市今年从失业保险基金中提取2.38亿元,大规模开展企业职工培训,提升技能水平。目前,全市420多家企业参加适岗培训,人数达到68000多人,企业新型学徒已备案255人。

同时,肇庆市还加强了对农村技术人才的培养,把职业技能培训和农业特色产业专项能力培训送教进村。

肇庆市广宁县南街街道江美村的黄博红,是建档立卡贫困户。去年,经过一个多月的农村电商培训,她拿到了“专项职业能力证书”,被南街街道聘为江美村电商公益岗位工作人员,成为电商扶贫创业点合伙人。

除了电商公益岗位每月1550元工资,黄博红还能拿到960多元的社会保险费补贴,加上电商经营收入每月有1000多元,她的收入比以前多了一倍。

今年1至8月,肇庆市共对4800多名贫困人员实施了技能培训。目前,全市21800多名有就业意愿的贫困人员已全部就业。

肇庆正依托全市83个省级以上培训平台,开展“粤菜师傅·肇庆名厨”“广东技工·肇庆工匠”“南粤家政·肇庆管家”职业技能培训。今年1至8月,全市城镇新增就业2.93万人,完成年度任务的73%。

新华社广州9月13日电 新华社记者 杜锦



学童“开笔破蒙” 体验传统文化

9月13日,家长在孩子额头上点朱砂,进行“朱砂开笔”。

当日,一场汉服“开笔礼”在西安大唐西市博物馆举行,多名孩童着汉服,行汉礼,通过“朱砂开笔”“启蒙描红”等环节体验中国传统文化。

新华社记者 刘潇 摄

绿色绘就三江源

——来自青海脱贫奔小康一线的蹲点报告

巍巍的阿尼玛卿白雪皑皑,清清的黄河水安静流淌。青海作为黄河、长江、澜沧江的发源地,守护“中华水塔”生态安全责任重大。

守护绿色、依靠绿色、追梦绿色,从“一步跨千年”的美丽蝶变,到“走向小康生活”的执着信念,绿色发展实践正在三江源头生根发芽,结出致富硕果。

以“绿”生“金”

站在高处俯瞰位于青海省海南藏族自治州共和县塔拉滩的光伏产业园区,600多平方公里的土地宛若披上一层蓝色铠甲,一排排太阳能电池板在阳光下熠熠生辉。

这里是我国最大的光伏发电基地。“过去,塔拉滩光秃秃一片,风沙也大。光伏电站建起来后,草慢慢长起来了。”共和县县盖乡牧民向占奎说。

荒漠里种“太阳”,贫困群众喜添“阳光收入”。距共和县城约3公里的甘地乡切扎村,生态管护员仁青加每月有1800元公益性岗位工资。“都是发电发来的钱!”驻村干部李军告诉记者,本村的村级光伏扶贫电站就建在光伏产业园。

2018年底并网发电后,已累计收入28.6万元,其中80%用于设置公益性岗位,剩下的用来发展村集体经济。

目前,青海全省光伏扶贫规模已达到721.6兆瓦,清洁能源以“绿”生“金”,实现了1622个贫困村村均290千瓦全覆盖,村均年度收益达到30万元左右,收益期长达20年。

电网“从天而降”,打破了高原苦寒之地世代无法用电的困境。青海省果洛藏族自治州玛多县素有“黄河源头第一县”之称,平均海拔超过4500米。来自玛查理镇噶丹村的47岁藏族妇女康吉感叹生活巨变,过去在冰冷刺骨的河水里洗衣服时,她从未想过洗衣机能带来这么多方便。

以前,住在扎陵湖畔杂泽村的康吉一直过着照明靠酥油灯、做饭取暖靠牛粪的游牧生活,家里仅有的“电器”是一把手电筒。

2016年9月,国家电网有限公司果洛联网工程顺利竣工,玛多县终于接入稳定、可靠的大电网。2019年,康吉一家通过易地搬迁,搬进了县城,家里也用了电视机、电冰箱和电灶。



村民原公吉在缝制藏装(8月17日摄)。新华社记者 张龙 摄

以“绿”促“绿”

清晨,年保玉则山下的草场晨雾弥漫。生态管护员尼玛裹上厚实的藏袍,戴着红色袖套,骑上摩托开始巡山。

位于青海省果洛藏族自治州久治县的年保玉则山地处三江源自然保护区核心区,尼玛家就在山下的索乎日麻乡索日村。“环境保护好了,山就会一直绿,水就会一直清,天就会一直蓝。”尼玛一手拿着装垃圾的麻袋,一手拿着铁钳。“我负责调查、记录保护区内野生动植物的变化,也巡查盗猎盗采情况。”

靠山吃山,靠水吃水,如今山下牧民却换了“吃法”。放下牧鞭守护绿色,4年间,尼玛或步行或骑摩托每天巡山3小时,两天走遍1000亩草场。每月2000元的工资让尼玛一家有了稳定收入,更坚定了他在守护家园的决心。

如今,在广袤的三江源地区,活跃着1.7万名生态管护员,他们依靠生态扶贫资金让三江源区满眼绿色,也将朴实的环保理念传递给更多人。

“你看,这是2018年4月15日拍摄的,那天我们捡了十几袋垃圾。”照片上的环保志愿者关却卓玛头系围巾,身着棉服,正在捡拾垃圾。

海拔3600米的青海省果洛州玛沁县雪山乡,地处阿尼玛卿雪山脚下。2011

年前后,关却卓玛发现村民倾倒在路边和山沟里的生活垃圾越来越多。虽文化程度不高,但她却意识到“这样下去不行”。在她号召下,7名妇女和她一起开始捡拾垃圾。

“这里是三江源,做这件事很有意义。”关却卓玛的丈夫吉才才让负责运送垃圾,几年来从无怨言。在他们带动下,越来越多的人加入进来。2016年,雪山乡阴柯河牧委会日赛牧女环保小组正式成立。

多年来,38名妇女在4平方公里的土地上开展志愿服务,人均服务192个小时。“‘日赛’,藏语意为‘新的一座高山’。我们希望阿尼玛卿雪山永远圣洁。”

20世纪90年代末,玛沁县格多草原上硕大的老鼠东奔西窜啃食草根,黑土滩上牛羊无草可食。2000年,多且当选玛沁县大武乡格多村主任。“要把黑土滩治理出来,就给村民办了一件大好事!”他带领村民,开始了漫漫种草路。

从在一小片黑土滩上撒下草籽却盼不来一棵草芽,到变卖自家牲畜筹集资金种下1400亩高原燕麦草,他们不知道进行了多少次试验。直到有一天,一株株嫩草开始在试验田里生根发芽。

如今,格多村合作社统一种植三种草:披碱草、中华羊茅、冷地早熟禾,近11万亩秃山荒原已披上绿衣。眼前的多且已68岁,他身材魁梧,走路带风。“希望不辜负养育我的草原,为子孙留下绿水青山。”

以“绿”奔富

“大家看看我手里的这款牛肉干,肉质紧实,纹理清晰,虽然价格有点高,但绝对和你们平时吃到的不一样……”青海省海南藏族自治州兴海县电子商务服务中心网络主播洛家大手持当地生产的牦牛肉干,手机屏幕上不断滚动着网友留言。

牦牛肉干、藏红花、黑枸杞、牦牛奶,在青海省海南藏族自治州兴海县电子商务服务中心,特色农畜产品通过线上线下销售富了牧民口袋。服务中心主任王宁介绍,自去年11月以来,仅牦牛奶已销售21吨,帮助1483户贫困户增收超过15%。

青海地处青藏高原,被公认为是世界四大无公害、超净区之一。凭借优质资源禀赋,青海大力发展牦牛、藏系羊、青稞、冷水鱼等“青字号”特色生态产业,让绿色有机农畜产品助力农牧民走上小康路。

在青海省海南藏族自治州泽库县和日镇吉龙村,26岁的藏族青年扎西东知正在给羊皮被进行压花绣图,10分钟可以绣好一床,一天下来能绣30床。

吉龙村是牧业村,255户牧民入股生态畜牧业合作社,合作社里3000多只藏系羊为生产纯羊毛被褥提供优质原料。“2019年,合作社羊毛被褥的纯收入达31万元,77户贫困户得到了分红。”合作社理事长多吉杰布从没想过土生土长的藏系羊能带来这么多收入。

牛粪可以烧火做饭,可以砌围墙,可以煨茶。“可沉积在牛圈底层的牛粪有什么用途?”青海省天空牧场生物科技有限公司总经理才让加时常常想起,当初乡亲们双手插在羊皮袄的袖筒里,小声嘀咕的样子。

“以牛粪为原材料生产的有机肥,现已广泛应用在人工种草、黑土滩治理、草场恢复中。”才让加说。青海是我国五大牧区之一,每年可提供约1500万吨有机肥原料。2019年,果洛州久治县整合援建资金1700万元,在智青松多镇新建公司生产有机肥。截至目前,公司有机肥订单接近1万吨,初步估算可实现年产值800万元以上。

“这一袋能卖8块钱,去年光卖羊粪就挣了3000元。”久治县索乎日麻乡章达村牧民班巴高兴不已。草场茂盛了,载畜量必然升高,牧民的腰包也渐渐鼓了起来。

新华社西宁9月13日电 新华社记者 顾玲 白玛央措